2. cviceni z MIN401 — Bezoutova a Eulerova véta

Piiklad 1: [10.10]
(i) Dokazte, ze jsou-li ¢isla m,n € N nesoudélnd, jsou nesoudélnd i ¢isla
m*+mn+n* a m?®—mn-+n’
(ii) Dokazte, ze jsou-li licha ¢isla m,n € N nesoudélnd, jsou nesoudélnd i ¢isla
m+2n a m?+4n’

Piiklad 2: Jaké jsou posledni dvé cifry ¢isel: 481, 730, 3597

Priiklad 3: Najdéte nejvétsiho spolecného délitele cisel
(a) 227, 133,
(b) 3441, 2665.

Priklad 4: Naleznéte cela cisla x a y tak, aby 883z + 487y = d byl nejvétsi spolecny délitel
cisel 883 a 487. Spoctéte x a y i pro dvojice ¢isel z predchoziho prikladu.

Piiklad 5: [10.4 a 10.5] Urcete nejvétsi spoleény délitel ¢isel a,b € 7Z a urcete piislusné
koeficienty v Bezoutové rovnosti:

(i) a = 10175 a b = 2277,
(i) a=29—1ab=2%—1.

Piiklad 6: [10.15 a 10.16]
(i) Necht m,n € N a a,b € Z spliuji a = b (mod m™). Ukazte, Ze pak ™ = b™ (mod m™*!)
(ii) Ukazte, Ze lich4 ¢fsla a splituji a* = 1 (mod 16).

(iii) Ukazte, Ze ¢isla a nedélitelnd tfemi spliuji ® = £1 (mod 9).

Piiklad 7: [10.19, 10.20, 10.21]

(i) Urcete p(72).
(ii) Dokazte, ze pro kazdé n € N plati ¢(4n +2) = p(2n + 1).
ii) Urcete vSechna n € N takovd, ze p(n) je liché.
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(iv) Urcete vsechna n € N takova, ze p(n) = 30.

)
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)
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(v) Urcete vechna n € N takovd, ze ¢(n) = .



Piiklad 8: [10.24, 10.26, 10.28, 10.29]

(i) Urcete posledni dvojéisli ¢isla 72013,

(ii) Urcete zbytek po déleni éisla 2°0 4 359 + 450 &fslem 17.
53
(iii) Urcete posledni &islici éfsla 79 .

(iv) Uréete posledni cislici cfsla 144"



